

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
két-három kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Békesség.

A karácsony angyalai nem hiába hirdették a békességet! A jóakaratu emberek lelkében megfogant az isteni mag, s most a tavasszal kihajtott a gyökérből az első zöld kis ág. A világ békességének, a jövő bőséges aratásának első reménysége.

Gyönyörűséges, kedves kis ágacska, hát te a zord teleket le bírod győzni mégis! A te életvágyad kis zöld palánta, fényre szomjas lelkedből származik. Elföldelve, eltemetve is a világosságról és melegről álmodoztál. Hü maradtál a melengető sugárhoz, amely még régen, jobb időkben, magga érlelt meg... S mikor a zordon idők elmúltak, életvágyad, erőd szétörte a burkot s magad emelted magadat a nap felé!

A nap, a békesség szent napja, hiába ragyogna a fejünk felett: ha benned, földbe eltemetett jó mag, nem volna meg az élet megtörhetetlen ösztöne, ha nem törnél előre, a hántok fölé, hogy megfűrdhessél újra az éltető nap meleg sugaraiban.

Üdvözöllek hát békesség zöld olajjára! Mert egy jobb, már-már elfelejtett, nemesebb, tisztább, emberibb korszak melege éled fel újra te benned.

A nap felé! A termékenység szent, legszentebb célja felé törsz. Igazolod a boldogító, szent mondást: „Nem teremhet a jó fa rossz gyümölcsöt!” A halált akarod legyőzni, életet akasz teremteni, boldogságot, békességnek újra kihajtó diadalmas, friss, életerős olajjára.

Békesség, te az igazság feltámasztása vagy, a halálnak, a jogtalanságnak vad éjszakája után... Óh, pirkadó egek! Harmatban, ég csókjában fűdő gyenge kis ág, olajjára. Kalapunk mellé tűzünk téged, hogy hirdesd: Nem halt még meg az élet! Feltámad az eltemetett igazság, boldogság! Fognak még gyönyörködni zöld vetéseken és sárga kalászon. Nem tarthat örökké a tél, a fagy, sem a természetben, sem az emberek lelkében...

Es sok-sok rab magyar kerekedik föl és siet haza szülőtte földjére, a nemzet keblére, ölelő karjai közé a szülőjének, hitvesének és gyermekének. Első nagy fölséges eredménye a békességnek: jönnek haza az idegenbe szakadtak, a szolgaságban sinylődők, a fogoly testvérek. Halalujja! Nagy ünnep ez. A békességnek ünnepe: a lélek felszabadulásának, a fogoly megszabadulásának.

nak, az egész ország ujjaszületésének örömnépe.

Haza jöhetnek, haza az évek óta távollevők. Szabad emberek újra, nyitva van előttük az út. És szabad, lehetséges újra nekünk is bebizonyítani nekik, hogy a szívünk nem hült meg a távollevő kedvesek iránt.

Adjon Isten, kedves rég nem látott testvérek, rokonok!

Ti pedig menjetek Isten hírével idegen országnak, idegenül ide jött fiait, menjetek ti is haza békességben s ne legyetek ellenségei többé ennek a földnek, amelynek nyelvét megtanultátok, kenyerét ettétek: nem vagyunk ellenségek immár. A ruszki is ember, a magyar is ember. Békesség velünk, de békesség ti véletek is!

Boromisza Jenő.

Megkötöttük a békét Oroszországgal.

Vasárnap délután irták alá a békeszerződést Oroszország teljesen leszerel. — Nincs hadikárpótlás. A balti tartományok német kézre jutnak.

Breszt-Litovszkban a németek előterjesztett feltételeit, amelyeket a német birodalmi gyűlésben a múlt héten az államtitkár nyilvánosságra hozott, pontról-pontra elfogadták. Mindössze annyit kell megjegyeznünk, hogy az orosz hadsereg és flotta azonnal teljesen leszerel. Ukrajnát és Finnországot az orosz csapatok kiűrik. Oroszország megszüntet minden agitációt állami és polgári intézmények ellen.

Német csapatok Kievben.

Oszták-magyar csapatok nagy zsákmánya Ukrajnában

Budapest. (Hivatalos). Az olasz arcvonalon nem volt különös esemény. Podoliában hadműveleteink tervszerűen folynak, csapatunk elérték Lachowt, Proskurowot és Lipkanyt. Chotin és Kamienic-Podolski megszállása alkalmával két orosz hadtestnek és 3 gyaloghadosztálynak parancsnoksága megadta magát. A zsákmány eddig a következő: több mint 300 löveg, 200 mozgó-konyha, többszáz jármű, egy teljesen felszerelt rádió-állomás, valamint nagymennyiségű lőszer, egyéb hadiszer és élelmiszer.

A román kormány visszalép.

Genf. Havas-ügynökség jelenti, hogy az hírlik, hogy az Avaresku kormány visszalép.

Romániából jelentik, az ország jövőjéről döntő elhatározásokról a közel múltban a király ölnöklétével megtartott koronatanács döntött,

LEGUJABB.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Japán beavatkozása.

Genf. A Petit Journal jelenti, hogy Japán a többi entente kormányokkal egyet értve mindenek előtt Szibériát akarja megtámadni, a készületben álló jelentékeny csapatmegeket az orosz parton fogják partraszállítani. 30.000 főnyi amerikai és japán csapatokból álló partra szálló sereg megszállotta Vladivosztozkodot, hogy előre nyomuljon a szibéria vasúti vonal mentén és biztosítsa szibéria segélyforrásait.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 4.

Olasz harctér:

Nem történt különös esemény.

Podoliában a hadműveletek sikeresen haladnak előre. Zsákmányul eddig több mint 770 löveget, több mint 1100 géppuskát és további

nagymennyiségű mindenféle hadianyagot szállítottunk be.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 4.

Keleti harctér:

Oroszországgal kötött békeszerződés aláírása következtében a Nagyoroszországgal a katonai mozgásokat megszüntettük.

A többi harctéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A román kormány jelentése a béketárgyalások megkezdéséről.

Genf. Francia lapoknak Jasyból érkezett táviratai szerint a román kormány a következő hivatalos közleményt adta ki:

A román kormány belátta, hogy a keleten beállott új helyzet szükségessé tette a béketárgyalások megkezdését. A kormány azonban nem győződik meg arról hogy ezek a tárgyalások minden viszonylatban elfogadható alapon vezethetők. Azok a hírek, amelyek a mindenáron való békéről terjedtek el, alaptalanok.

Dobrudzsa a bolgároké lesz.

Szofiából jelentik: A politikai körök megnyugvással értesültek jól informált helyről, hogy a dobudzsai probléma Bulgáriára nézve kielégítő módon megoldást találtak. Egyre több jel mutat arra, hogy a Romániával való tárgyalások alkalmával valamilyen szövetséggel azon az állásponton van, hogy Dobrudzsa egészen és fentartás nélkül kell, hogy Bulgáriáé legyen. Erre vonatkozólag írásbeli megállapodás jött létre a szövetségesek között. Ugy, hogy az eddigi bajtási viszony most a legszorosabb szövetségévé változott át.

— A makói csendőrség cölloveszete. A makói csendőrség ez évi március hó 6-án a kiszombori oldalon eső tehénjárásan cölloveszete tart délelőtt 8 órától kezdődőleg. Ez oknál fogva felhívja a csendőrség a lakosságot, hogy ezen napon a jelzett helytől távol tartózkodjanak.

Hétszeres diszpolgár.

E vérzivataros háboruban, nem sok embert ért olyan kitüntetés, mint a békéscsabi katonai tartalék kórház parancsnokát, Dr. Hazay Sternschus János főtörzsorvost.

Ezt, a Bem apó nemzetségéből való nemes szívű, kiváló orvost, ezideig hét község választotta meg diszpolgárává, u. m. Békéscsaba, Békés, Orosháza, Szarvas, Tótkomlós Nagykőrös és Reformátuskovács-háza.

Reformátuskovács-háza község képviselőtestülete 1918. február 27-én küldöttségileg közölte vele a diszpolgárrá történt megválasztását. A küldöttség tagjai voltak Szücs Sándor bíró, Szundy Béla jegyző, Lengyel János áll. isk. igazgató, közs. képviselő, továbbá Hajdu Lajos, Polgár István és Szalkay Károly rokkantak.

Hogy mik ezen kiváló ember érdemei, az kitűnik azon üdvözlőbeszédéből, melyet a küldöttség szónoka, Lengyel János, intézett hozzája a következőkben:

„Méltóságos Főtörzsorvos ur!”

Reformátuskovács-háza magyar község képviselőtestületének kiküldöttéiként jelentünk meg Méltóságod előtt, hogy kifejezzük egy magyar hazafias dal azon szavait: „Szerettelek akkor is még, amikor nem ismertelek.”

Nem ismertük még főtörzsorvos urat s mégis megszerettük annyira, hogy azon legmagasabb kitüntetéssel ékesítsük, amit csak a népszavazás adhat azon polgárainak, akit arra méltónak tart!

Ez nem csillogó érdemtrend, hanem a népnek igaz szeretete, melylyel polgárai díszének jelentette ki s állít ki erről okmányt.

Nagy államférfiukat ért már olyan kitüntetés — leginkább politikai célból, hogy egyik másik község diszpolgárává választott, de, hogy egy orvost ernyedetlen nemes munkásságáért, a községek egész sorozata vegyen körül szeretetével erre, ezen az egyen kívül, nincs példa!

Egy borzalmas világháborúnak kellett jönni, hogy a megváltó szeretet által párosult szakértelem, csodákat míveljen!

A hazáért kapott saját sebek, a gyötrő betegségek odaadó, méltó orvosára találtak méltóságodban s sebből terjedt, mint a napból a jótévé sugarak, a hír szárnyain, repülő szeretet, az egyes községekben!

Meggyógyult betegek, rokkantjaink, legendába illő dolgokat meséltek nekünk főtörzsorvos ur nemes szívéből, nagy szeretetéről, bámulatos jótéteményeiről! Ez hatotta át a mi lelkeinket is, ez hatotta át különösen az én lelkemet is, aki életemet adtam volna azon orvosért,

aki megtartotta volna, egyetlen, drága jó fiamat, az életnek!

Sajnos, én láttam kórházat, hol a részvét nélküli, rideg eljárás, egyetlen beteg lélkében sem volt képes megérinteni, a hálás szeretet egyetlen hurját sem!

Annál esodálatosabb, annál meghatóbb, annál méltánylandóbb az a krisztusi-csoda szeretet, melyet hős katonáink tapasztaltak főtörzsorvos ur részéről, a mely felkeltette az ő lelkükben, s ez a mi lelkünkbe begyazta a feltétlen nagyrabecsülés, a hálás elismerés s az igazi szeretet nemes érzéseit! Ezért szerettük akkor is, amikor még nem ismertük!

Megtisztultuk magunkat azzal, hogy főtörzsorvos urat, mint a nemes szívű, a férfijellemű, a megváltó szeretet emberét, rokkantjainknak Hajdu Lajos által kifejezett kívánsága szerint községünk diszpolgárává választottuk egyhangúlag és nagy lelkesedéssel! Ezt hírül hozni jelentünk meg Méltóságod előtt s azt kérni, hogy majdan a diszpolgári oklevél átvétele végett személyesen kegyeskedjék megjelenni szerény körünkben, hogy lássa meg a népünk, ki az a tüneményes ember, kinok hőseink ezrei köszönhetik életüket, egészségüket, ki az a csupa szív ember, akit szívébe zárt mellett ismert volna!

Midőn képviselőtestületünk jegyzőkönyvi kivonatát átadom, kérem főtörzsorvos urat, fogadja azt szívesen, mint igaz szeretetünknek zálogát!

Aldja meg az az Isten főtörzsorvos urat minden javával!

Szívének teljes hevélét kívánjuk, hogy a szenvedő emberiség javára az ily nemes lelkekben oly igen szükölködő drága hazánk üdvére, jó egészségben és boldogságban sokáig éljen.

E nemes hévvel előadott beszédre meghatva választott a kiváló főtörzsorvos s határozott ígéretet tett az oklevél személyes átvételére.

„Én — ugymond — a szenvedésekkel teljes időben, főboldogságom abban találok, hogy minél több apát a gyermeknek, minél több gyermeket a szülőknek visszaadjak! E célból fáradságot nem ismerek, s büszkévé és boldoggá tesz, hogy ezen tevékenységemet polgártársaim elismerése kíséri.”

E ritka ember működését csak egy pár számmal világítjuk meg:

Háboru óta, a parancsnoksága alatt álló kórházban 75.868 beteg beteg ápolatott, Ebből 72.617 meggyógyulva került vissza csapattestéhez. 3.253 mint rokkant javult állapotban bocsátatott családjához s meghalt 270. — Ehhez nem kell hammentár.

Üdvözlése után vendégül látta a küldöttséget, majd egy néhány kórházat mutatott be, hol a beteg katonák szeme csak úgy ragyogott a főtörzsorvos iránti szeretettől!

Aztán a hősök temetőjét mutatta be, mely csinosság és művészi kivitel tekintetében páratlan az egész országban!

Dr. Hazay Sternschus János főtörzsorvos lengyel származású, de sovíniszta magyar állampolgár.

NAPI HIREK

— **Háborus felolvasás és hangverseny a Szurmay-alap javára Makón.** Augusztus főhercegnő fővédnökségével, dr. Justh János főispán, Hervay István alispán ömeltóságai védnöksége mellett Makón az Uránia Színházban március 8-án pénteken dr. Müller Vilmos királyi tanácsos ezredorvos érdekesítő előadást tart mozgóképkesérettel az országos Szurmay alap javára mérsékkelten felemelt helyárrakkal. A nagytudású ezredorvos a háboruban megcsontított katonák és rokkantak munkaképességének helyreállításáról tart kiváló előadást, nagymennyiségű haretéri mozgókép és vetített kép kíséretében. A rendezőség ezton hívja meg a rendkívül érdekesítő előadásra a műpártoló közönséget. Az országos Szurmay alapra felülfizetések közzönnettel fogadtatnak. Dr. Müller Vilmos királyi tanácsos március 4-én Aradon tart előadást és onnan érkezik Makóra.

— **Remekelt a mester.** Az előző számunkban felhívást adtunk le, hogy azok, akik Gránásinál szerencsések voltak cipőt rendelni és e célra anyagot adni s mind ez ideig azt se elkészítve, se elkészítetlen állapotban vissza nem kapták jelentkezzenek a rendőrségen. A felhívás folytán ez ideig 28-an jelentkeztek, kik keservesen siratják az átadott bőranyagokat, valamint előlegül adott pénzüket. Amint idáig is meggyőződünk, Gránási nagyon egykedvűen fogja fel a helyzetét, semmiféle megbánást nem tanusít, védelmére csak annyit hoz fel, hogy a felesége nagyravágyása folytán került ebbe a fényes helyzetbe, mert a háztartási teendőkkel egyáltalán nem akart foglalkozni, tehát nap-nap után vendéglőből kellett étkezniök, ami igen drága passzió volt.

— **Levelezés Amerikával.** Már akkor is problematikus volt az Amerikával való levelezés, mielőtt az Egyesült Államok a monarchiának is megüzente volna a háborút. Hogy azonban a hadiállapot a monarchia és Amerika között szintén bekövetkezett, tengerentuli honfitársainkkal teljesen megszűnt az érintkezés, az itthoniak nem tudnak értesülést kapni idegenbe szakadt véreiktől. Mint budapesti tudósítónk jelenti, ez a fontos kérdés most örövendetessen megoldódott. Ugyanis a Virradat szerkesztősége, dacára a háborus viszonyokban rejlő nehézségeknek, megtalálta a módját annak, hogy Amerikában levő honfitársainkat mi-

ként lehet értesíteni az itthoniak dolgairól és már eddig is közel ezer üzenetet továbbított az Egyesült Államokba. Azok, akik ily módon érintkezést akarnak keresni amerikai hozzátartozóikkal, forduljanak a Virradat szerkesztőségéhez Budapest, VII. Erzsébet körút 22.

— **Ötezer kis lakás építése.** Budapestről jelenti tudósítónk: Egy német nagy építő vállalat ajánlatot tett a fővárosnak két szobás kis lakások építésére, 5000 ilyen lakás építésére hajandó megfelelő telek átengedése ellenében. A kislakásokat, melyek fűrdőszobával és mindenféle mellékkeliségekkel el lesznek látva, fából és cementből akarják felépíteni, gréanciákat nyújtva az épületek tartósságára. Ilyen házakat nagy tömegben épített a cég Poroszországnak az oroszok által elpusztított részén, továbbá Berlin külső részeiben, melyek állítólag beváltak.

— **Meghosszabbították a katonák szabadság idejét.** A temesvári katonai parancsnokság értesítése folytán a szabadságon lévő katonák szabadságidejének meghosszabbítása tárgyában 2022—1918. pm. szám alatt kibocsátott hirdetmény hatályon kívül helyeztetik és annak a helyébe a következő rendelkezések lépnek: c) az összes jelenleg hadban álló seregtől szabadságot katonák 14 napi szabadság meghosszabbítás engedélyeztetik, ezeknek tehát a szabadsághelyről az eredetileg engedélyezett szabadságbejejeztétől számított 14 nap után kell elindulniok. b) a mögöttes országrészből szabadságot katonák csak március hó 14-én vonulnak be, ha szabadságuk korábban végződnek is.

— **Elkészült az új papirendelet** Budapestről jelenti: Mint értesülünk a legutóbbi minisztertanács foglalkozott a papírkérdés országos rendezésével. A minisztertanács el fogadták Szerényi József kereskedelmi miniszternek előterjesztését, aki rendeletben fogja szabályozni a papírkérdést. A rendelet az összes papírgyáraknak cellulozegyáraknak kényszeri társulással való egyesítését rendeli el, szabályozza ezenfelül a termelést és a fogyasztást és nemcsak az újságpapír termelésre fog szorítkozni, hanem mindenféle papírfajták előállítását is szabályozza.

— **Felmentettek harca egymás ellen.** Ujvidékről írja tudósítónk: Cserevicski Mladin és Gragarov Pál ó futaki lakosok, a kik mint gasdák a háboru eleje óta fel voltak mentve, betértek egy korcsmába. Cserevicski beszélgetés közben azt a kijelentést tette hogy „mi bizony botyárok vagyunk, hogy itthon ülünk”. Gragarov ezen annyira felbőszült, hogy zsebkésével többször Cserevicski arcába és nyakába szurt. Cserevicski is előrántotta zsebkését és Gragarovot kétszer mellbeszurta. Mindkettőnek állapota életveszélyes.

— **Hegyi bakkancsok megrendelése a kisiparosoknál.** A kereskedelmi miniszter ma arról értesítette az aradi kereskedelmi és iparkamarát, hogy a hadügyminiszterium most már nagyobb mértékben akarja részesíteni a kisiparosokat a bakkancsok szállításában. Különösen hegyi bakkancsokra van szüksége a hadseregnek és ezért felszólítja a miniszter a katonai szolgálatot nem teljesítő lábbelikészítő kisiparosokat, hogy lehetőleg rendezkedjenek be hegyibakkancs készítésére és vállaljanak munkát. A szállítási feltételek meg tudhatók az aradi kereskedelmi és iparkamaránál és az összes ipartestületeknél.

— **Az iparos tanoncok garázdálkodása.** Az utóbbi hetekben több háztulajdonos jelentést tett a rendőrségen, hogy a kapuk rézcsavarját kiszedik, amiáltal tetemes károsodás áll elő. Az eddigi nyomozás adataiból beigazolást nyert, hogy ezen cselekményt vásott iparostanoncok követték el, kik ellen a legszigorubb megtorló eljárás lesz folyamatba téve. Ez uton figyelmezteti a rendőrhatalom az összes tanonctartó mestereket, hogy tanoncaik rakoncátlan viselkedését szigoruan ellenőrizzék s a renitenskedőket házifenyítékben részesítsék.

— **Elveszett egy drb. barna pénztárca** 5 koronával egy kulcsal s egy nyugtával, továbbá egy másik pénztárca 22 kor. 50 fillérrel. Kelemen Imréné nevére kiállított úrlési igazolvánnyal és segélykönyv számával együtt, megtaláló a rendőrséghez hozza be.

— **Rekvirálják a kutyákat.** A hadügyi kormány elhatározta, hogy a kutyákat a hadiszolgálatra igénybeveszi. Minden oly községben, ahol az utóbbi három hónap alatt nem volt veszettség, a hadiszolgálatra alkalmas vontató, egészségügyi- és őrkutyákat rekvirálni kell, illetve a hatóságoknak az említett kutyák összegyűjtését elő kell segítenie.

— **Lopások.** Czina Mihály Mező-u. 48 sz. lakos panaszkolja hogy f. hó 1-én, míg ő lakásából távol volt, ismeretlen tettes az utcai kaput benyomta, a konyha ablakot betört s azon át a szobába hatolt, ahonnan egy kék bricsesz nadrágot s egy téli fekete hosszú kabátot s egy pár fekete box-csizmát ellopott. Hogy a lopást katona személy követte el kétségtelen, mert a helyszínén teljes egyenruházatát oldal-fegyverrel együtt vissza hagyta, tehát a tettes cselekménye elkövetése után polgári ruhába öltözve távozott a helyszínéről. Nagy Jánosné Szt. Gellért u. 19 sz. a. lakos házába f. hó 2-án az esti órában a keresztül előtte ismeretlen katona bemászott s a záratlan tyukólból 2 drb. tyukot ellopott. Lőczy Istvánné Kisfaludi u. 13 sz. a. lakosnál f. hó 2-ára virradóra ismeretlen tolvajok záratlan padlásról 4 drb. sonka, 8 kg.nyi abált szá-

lonna, 8 szál kolbász, 1 pár eszke és 20 liternyi aszalt meggy s 5 liter gyökér mag eltűntek. Ezen lopással is katonaszemélyek vannak alaposan gyanúsítva. Horvát Antal Szt. Gellért-u. 6 sz. a. lakos ugar 60 sz. alatt levő lakatlan, zárva letanyáján az ajtaját feltörték s onnan több szál gyertyát, 5 csomag gyufát és szappant emeltek el.

— **Gazdátlan liba.** Baróczy János Szentanna-u. 1. sz. a. lakosnál egy drb. liba őriztetik gazdátlanul tulajdonosa kellő igazolás átveheti.

— **VEISZMAN MALVIN** kaitermében új modellek érkeztek. Gyermekkalapok, leányka formák nagy választékban kaphatók.

SZINHÁZ

A rablólovag. Kalaador dráma négy felvonásban. Főszerepben: Kertész Dezső a Vigszínház tagja. Filmre kerül a Makói Uránia Színházban kedden március 5-én d. u. 6 és este fél 9-kor.

Páratlanul finoman bogozott bonyodalmakon keresztül fedti fel a hódító eleganciájú gentlemantektív egy relytélyes büntény részleteit. Körmendi Sári és Fehér Gyula művészi készsége, meglepően elegáns toalettjei, biztos fölényes játéka, a film érdekesítő cselekménye a nézőtérén az első métertől az utolsóig folyton ébren tartja az izgalmat.

Makó város hirdetései.

Arverési hirdetmény.

A város tulajdonát tevő landori erdőbe a tél folyamán levágott területen termelt fagyal és botfa a f. év március hó 8-án délelőtt 8 órakor a helyszínen megtartandó árverésen el fog adni. A feladás befejezte után az ott levő mintegy 9 kat. hold földterület 800 négyzetöölés részleteiben 6 évi időtartamra haszonbérbe fog kiadni. Óvadéknál az évi haszonbér azonnal lefizetendő. A vásárolt fa a földterületről 8 nap alatt feltétlenül elszállítandó lesz. Makó, 1918. február 28-án.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Arverési hirdetmény. Legeltetésre.

A város tulajdonát tevő: Ludvári erdő a csipkési erdőrészen levő beerdősített kubikgödörök 3 részletben és a csipkési erdőrészen levő mintegy 40 hold akácos erdőterületnek, a f. év március hó 15-től október hó 15-ig legeltetésre való haszonbérbeadására a f. év március hó 10-én délelőtt 10 órakor a városban a számvevői hivatalban árverés fog megtartani. Az árverési feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők.

Makó, 1918. február 28-án.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Ingóban

1 napos szőlőföld

kerti vetemény alá felébe kiadó. Bővebbet Bajza-u. 3. szám alatt.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Nem találja helyét sehol, a szobai levegőt egyszerre nagyon fojtónak találja s kimegy az udvarra, de nem a héthárs alá, hanem kiáll a hegyfokra, ahonnan át lehet tekinteni a Csillagvár felől kanyargó utra,

Bent meg Ilonka már sírva is fakadt, jó édes anya alig győzi őt vigasztalni, pedig neki magának is vigasztalásra lenne szüksége.

Váltig tanakodnak, hogy mi történhetett? Már arra is gondoltak, hogy Szt. Lajos talán ráesett és agyonlőtte. Ez borzasztó lenne! Gyárfásné kimegy férjéhez a hegyfokra és előadja neki aggodalmát.

Gyárfás Péter megcsóválja fejét.

— Alig hihető! mondá. Lajost nem tartom ily elvetemedett fizikónak.

— De hát akkor miért nem jön Elemér?

Ez bizony oly kérdés volt, melyre nehéz megfelelni. Ha már semmi áron sem jöhet, akkor ugy hozta volna magával az illendőség, hogy ezt megizenje.

— Péter! Péter! mondá a molnárné, az urfit a méltóságos és nagy-ságos atyafiság alighanem lebeszélte.

Péter gazda arca elborult, de nem szólt semmit.

— Mondtam én, hogy nem kellett volna ebbe a dologba belemenni! folytató Gyárfásné. Hiszen tudhatuk volna, hogy az urfi akárhogy akarná is, nem veheti el Ilonkát. Miért is nem mondtad meg ezt neki, mikor legelőször beszélt veled. — No nézze meg az ember! fakadt ki a molnár. Még én vagyok a hibás! Hát nem te törted magadat legjobban ez után a nagy uraság után?

A két házaspár talán össze is szólalkozott volna, midőn a gazda figyelme egyszerre a kanyargó utra irányult. Egy lovas tart a völgynek Csillagvár felől. Izgatottsága egyszerre lecsillapodott s megkönnyebbülve mondja:

— Ott jön az urfi!

Gyárfásné hirtelen odafordult. Nem bírják ugyan egész tisztán kivenni a lovas, de nem lehet más mint az urfi! A molnárné vissza siet a házba, megvinni Ilonkának az örömhirt.

A kedélyek egyszerre lecsillapodtak. Ilonka gyorsan letörli könnyeit s dobogó szívvvel várja Elemért. Ma ugyan már semmi sem lesz a bemutatásból — de ez végre is mellékes! A földolog az hogy Elemér jön.

(Folyt. köv.)

Táncitanítási felhívás!

Alulírott táncitanító, tisztelettel értesitem az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy a tavaszi időnyre a

TÁNC TANITÁST

március hó 12-én megkezdem. Ez ideig gyermekeiket szíveskedjenek lakásomon, Gróf Vay-utca 19. szám alatt beírni.

Kiváló tisztelettel

Schwarz Miksa

okl. táncitanító.

Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a mellyel a legfinomabb liqueuröket és rumot is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben Iritz Sámuel özv. cégnél.

Egy bejárónő

délelőtti órára, és egy minden eseléd felvétetik. Cim a kiadóban.

Kiadó föld.

Csókáson Gera Sándor szomszéd-ságában tizenkét katasztrális hold szántóföld kukorica termes alá kiadó. Értekezni lehet **Siket Béla** tulajdonossal Eötvös-utca 20. szám alatt.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Csanádpalotán** az állomás közelében

három járandó föld cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a helyszínen **Kardos Sándorné** megbizottal, vagy pedig **Gera Ferenc** tulajdonossal **Mezőhegyesen**, 6-os számú major téglagyár.

Villanymótorok

egy darab 1-7 lóerős, 1200 fordulatu, csuszatógyűrűs, egy darab 1-3 lóerős, 1200 fordulatu villanymótor eladó. — Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánként eladók. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Egy szorgalmas leány

nyomdagéphez felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Makulaturpapír

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter,
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja,
a betűk még régebbi használt gépeknél is
tiszták, olvasható képet kapnak, ez a papír
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is
könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó választékban. Legszebb olajos-festmények,
tájképek és szébbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEVEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádógos házában).

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden március 5-én,

Márc. 5-én	A RABLÓLOVAG	Márc. 5-én
	Kalandor dráma 4 felvonásban. Főszerepben: Kertész Dezső a Vígyszínház tagja.	
	Lobogó tűz Életkép.	Harctér Természetes.

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.